



## Завершилось пребывание Предстоятеля Грузинской Православной Церкви на украинской земле

С 25 по 30 июля 2011 года по приглашению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира Святейший и Блаженнейший Католикос-Патриарх всея Грузии Илия II совершил визит в Киев.

25 июля в аэропорту «Борисполь» Предстоятеля Грузинской Православной Церкви встречал Блаженнейший митрополит Владимир, иерархи Украинской Православной Церкви, епископ Якутский и Ленский Роман, секретарь Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук, клирики Киевской митрополии.

Торжественная встреча Святейшего и Блаженнейшего Католикоса-Патриарха Илии состоялась в Успенской Киево-Печерской Лавре, где его приветствовал Предстоятель Украинской Православной Церкви. На площади перед Успенским собором обители Патриарх Илия II совершил благодарственный молебен.

На следующий день Предстоятель Грузинской Церкви возглавил открытие в Киево-Печерском заповеднике экспозиции «Иверия и Киево-Печерская Лавра. Благодатные угодья Пресвятой Богородицы». В церемонии также приняли участие секретарь Предстоятеля Украинской Православной Церкви, глава Отдела внешних церковных связей УПЦ архиепископ Переяслав-Хмельницкий и Вишневский Александр, председатель Синодального отдела УПЦ «Церковь и культура» игуменья Серафима (Шевчик), директор Национального Киево-Печерского историко-культурного заповедника Мария Громова.

Святейший Патриарх Илия осмотрел представленную экспозицию. Выставка проводится по благословению Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира, она приурочена к первому визиту в Украину Святейшего и Блаженнейшего Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии II.

Предстоятель Грузинской Православной Церкви также посетил Свято-Ильинский храм на Подоле. Святейший и Блаженнейший Католикос-Патриарх Илия II ознакомился с жизнью древнейшего храма города Киева, совершил молитву у храмовых святынь.

В этот же день в Синодальном зале Киевской митрополии состоялась встреча Святейшего

## **Патриарха Московского и всея Руси Кирилла со Святейшим и Блаженнейшим Католикосом-Патриархом всея Грузии Илией II.**

В переговорах со стороны Русской Православной Церкви участвовали председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, заместитель председателя ОВЦС МП протоиерей Николай Балашов; со стороны Грузинской Православной Церкви — митрополит Ахалцихский, Тао-Кларджетский и Лазский Феодор и председатель Иностранного отдела ГПЦ митрополит Зугдидский и Цаишский Герасим.

27 июля, в канун дня памяти святого равноапостольного великого князя Владимира, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, Святейший и Блаженнейший Католикос-Патриарх всея Грузии Илия II и Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Владимир совершили **молебен у памятника крестителю Руси** на Владимирской горке.

В самый день празднования в честь святого равноапостольного князя Владимира Святейшие Патриархи Кирилл и Илия и Блаженнейший митрополит Владимир **совершили литургию на Соборной площади перед Успенским храмом Киево-Печерской лавры**. В числе сослуживших были все члены Священного Синода Русской Православной Церкви, собор иерархов из России, Украины и Белоруссии, представители Грузинской, Румынской, Кипрской Православных Церквей, многочисленное духовенство. Площадь перед собором была переполнена людьми.

Далее в резиденции Предстоятеля Украинской Православной Церкви в Киево-Печерской лавре также состоялась встреча Святейшего Патриарха Илии с Блаженнейшим митрополитом Киевским и всея Украины Владимиром. Блаженнейший митрополит Владимир вручил Грузинскому Патриарху награду Украинской Православной Церкви – орден святого равноапостольного князя Владимира (I степени).

29 июля в Кабинете министров Украины в Киеве состоялась встреча Святейшего Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии II с Премьер-министром Украины Н.Я.Азаровым. В ходе встречи Святейший Патриарх Илия выразил соболезнования народу Украины в связи с трагедией, произошедшей на шахте «Суходольская-Восточная» в Луганской области.

В тот же день Католикос-Патриарх Илия II посетил место строительства Воскресенского кафедрального собора в Киеве. Святейший Патриарх Илия посоветовал установить в храме Всех Святых, находящемся около строительной площадки, икону святого пророка Аггея и чаще молиться этому угоднику Божию, как делали это иерархи, священнослужители и верующие Грузинской Церкви в период строительства Свято-Троицкого собора в Тбилиси.

Также 29 июля Святейший Католикос-Патриарх Илия II посетил собор Святой Софии Киевской. Для Грузинского Патриарха была организована экскурсия, во время которой ему рассказали историю этого древнего памятника, а также показали уникальные мозаики и фрески. Предстоятель Грузинской Церкви совершил молитвенное последование и оставил запись в книге почетных гостей.

30 июля Святейший и Блаженнейший Католикос-Патриарх всея Грузии Илия II посетил Киевскую духовную академию. У входа в административный корпус КДА высокого гостя встречали Блаженнейший митрополит Владимир и ректор Киевских духовных школ архиепископ Бориспольский Антоний. В ходе краткой экскурсии владыка Антоний ознакомил Предстоятеля Грузинской Православной Церкви с историей, нынешним укладом и бытом Киевской духовной академии.

В аудитории учебного корпуса духовной школы состоялась встреча Святейшего и Блаженнейшего Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии II с преподавателями и студентами Киевских духовных школ.

На встрече присутствовали Блаженнейший митрополит Владимир, архиепископ Бориспольский Антоний, члены делегации Грузинской Православной Церкви, архиепископ Винницкий и Могилев-Подольский Симеон, епископ Якутский и Ленский Роман, клирики Киевской епархии, представители грузинской диаспоры Украины.

Открывая встречу, ректор Киевской духовной академии ознакомил собравшихся с биографией Святейшего и Блаженнейшего Католикоса-Патриарха Илии II, рассказал о вкладе Его Святейшества в развитие богословской науки, после чего огласил постановление Ученого совета КДА о присуждении Предстоятелю Грузинской Православной Церкви степени доктора богословия *honoris causa*.

В ответном слове Святейший Патриарх Илия II сказал, что с благодарностью принимает эту почетную степень, и подчеркнул важность развития богословского образования в наши дни.

В завершение встречи владыка ректор вручил Грузинскому Патриарху экземпляры печатных и мультимедийных изданий КДА. В свою очередь Католикос-Патриарх Илия II в передал в дар Киевским духовным школам икону святого великомученика Георгия Победоносца и книги, а Блаженнейшему митрополиту Владимиру – аудиодиск со своими музыкальными произведениями.

В ночь с 30 на 31 июля Святейший Патриарх Илия вылетел из Кива и возвратился в Грузию.

*По информации Официального сайта Украинской Православной Церкви,  
интернет-издания «Православие в Украине»  
и сайта Киевской митрополии*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55341/>